

四米大锅蒸腾 百名厨师削面

游客在清源水城排队品尝山西味道

国庆假期，“水城秋韵·美食盛宴”清源水城美食季活动如约而至。娄烦捣年糕、清徐片儿汤、手撕大麻花等等，活动汇聚了来自太原、新疆等地42家特色餐品企业及30余家清徐本土企业和具有地域特色的40余种网红小吃。

各色美食轮番上阵，美食街上人头攒动，游客络绎不绝。在美食街的中央，一列长队成了最引人注目的风景线，长队尽头是一口直径足有4米的大锅。锅内汤水翻滚，腾起热气，近百名刀削面师傅身着统一的厨师服，列阵般围站在锅前，或手托面团，或手持面案，或以头顶面，正在施展绝世“刀法”。据统计，在“百人削面，万人品尝”活动中，数万名游客品尝地道的山西刀削面，感受中华美食的魅力，成了清源水城一道亮丽风景线。

“我一直很喜欢吃面，但从来没有见过这么多人一起削面的场面，很震撼。”来此游玩的李女士一边排队，一边兴奋地说着。“单看这么多削面师傅，都感觉这锅面肯定特别好吃！”在大锅外围，游客们拿着提前分发的餐券排成长队。有的是特意前来排队，



有的是偶然路过，被那蒸腾的热气吸引，不由自主地加入等待的队伍。

随着一声响亮的号令，师傅们手腕轻轻一抖，刀光在面团上飞快地舞动，雪白的面片在空中划出一道道弧线，下落雨般落入沸腾的大锅里，像银鱼戏水，激起层层热浪，引来围观群众不住地叫

好。面条捞出，盛入碗中，中间厚两边薄，棱锋分明，形似柳叶；浇上特制的各色浇卤，外滑内筋，软而不黏。

这碗面的精粹，是一抹清徐老陈醋香。热腾腾的削面递到游客手中，温暖从指尖传到心底，瞬间驱散了深秋的凉气。无论是谁，拿到属于自己

的那碗面，闻着浓郁的香味，不禁食指大动，迫不及待地品尝起来。轻轻挑起一筷子面条，面条滑溜筋道，老陈醋酸爽清新，面卤浓香十足，吸溜下肚，热乎乎，踏实生活的幸福感悄然涌上心头。面见底，食客们还沉浸在美味中意犹未尽。“我自己也会削面，但今天这种规模的削面是第一次看见，师傅们的手艺让我大开眼界。希望这样的活动多举办一些，让更多人感受到山西面食的魅力。”从运城前来的张先生吃着面，有感慨也有期待。

手不歇，面不停，每一根面条都承载着匠人的传承。香气弥漫在美食街上，越来越多的游客被吸引而来，加入队伍。不知不觉间，队伍中多了许多橙黄色的身影，忙碌了一上午的清洁工们也加入了排队的队伍。活动主办方为假日坚守一线的清洁工每人准备了一碗免费的面条。不算贵重的食物，一碗碗热气腾腾的面端到手中，疲惫与辛劳都被满脸的笑容融化。

华灯初上，美食街依然充溢欢声笑语，人们品尝美食，分享快乐，酝酿期待。

记者 鹏程 通讯员 齐浩鑫

公交司机暖心服务受到儿童乘客喜爱

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李国英 马丽娜 文/摄)10月6日，一群儿童乘坐618路公交车前往太山，驾驶员郝鹏飞在途中的贴心服务，受到了孩子们的喜爱和点赞。

当天上午11时许，一群充满活力的小学生乘坐郝鹏飞驾驶的618路公交车。郝鹏飞深知安全是公交出行的生命线。在孩子们上车坐好后，他并没有直接启动车辆，而是先用通俗易懂的语言，耐心地给大家讲解着乘车时要注意的事项，比如如何正确使用扶手、紧急情况下的应对方法等。孩子们神情专注，一个个都听得津津有味。

车辆缓缓启动，向着太山景区驶去。途中，郝鹏飞又摇身一变成为了景区“讲解员”，他详细地介绍

了太山景区的一些特色景点和有趣的历史传说。孩子们仿佛被带入了一个神秘而美好的世界，对即将到达的景区充满了更多的期待。

到达景区门口时，孩子们的脸上都带着兴奋和感激，他们齐声向郝鹏飞表示感谢，清脆的童声在车厢里回荡，纯真而又温暖。

给这群儿童带队的刘老师也被他周到的服务所感动，对太原公交在假期坚守岗位，为市民和游客提供周到服务表达了深深的谢意。她说：“正是有像郝鹏飞师傅这样认真负责的公交人，才让大家的出行变得如此安心和愉快。”

在下车之际，孩子们和郝鹏飞一起合照留念。照片中，每个人脸上都充满了笑容，这笑容，将美好定格。



孩子们和618路驾驶员郝鹏飞一起合照留念。

承接巨大客流量

国庆假期山西开启“宠客”模式

本报讯(记者 贾尚志)发布主题旅游线路，派送千万打车券，增加“通关文牒”数量，举办说书表演……国庆长假期间，古建大省山西迎来巨大客流量，面对八方游客，性格内敛的山西开启“宠客”模式，各地积极收集游客建议，密集推出花式“宠客”举措，只为游客来山西获得良好旅游体验。

“晋祠文创店上架了一款孙悟空化身小庙的文创产品，游客买了这款产品，兴致勃勃来到水镜台前打卡，获得有趣的沉浸式游览体验。”晋祠工作人员苏悦介绍，国庆假期，各地“天命人”纷纷走进晋祠寻访古建，客流如潮。作为86版《西游记》取景地之一，晋祠景区在金人台、献殿、鱼沼飞梁、圣母殿增加了打卡提示标牌，为游客提供贴心指引。

晋祠为游客贴心服务是国庆长假山西文旅花式宠客的一个缩影。假日里，山西文旅联合高德地图推出山西古建特色旅游线路攻略、一键规划旅游线路、“黑悟空寻宝”等花样玩法，并免费派送10万份百元打车券，助力游客国庆假期轻松开启山西之旅。

“听大家的，增加‘通关文牒’点位。”山西省文旅厅在小红书上这样官宣。为方便各地“天命人”线下打卡，“跟着悟空游山西”线下副本——“通关文牒”打卡活动扩大规模，发放点位由12个增至30个，每日“通关文

牒”和“通关信物—明信片”发放数量，分别增至500册和1000张，提升游客参与度和体验感。

“天命人”来山西该怎么玩？山西文旅设计发布四条主题线路，为游客自制出行攻略提供参考。同时带动市场主体，推出相关线路产品，形成酒店打折、景区门票优惠、赠送文创等福利套餐。

游客来山西之后，总要带走些有趣的纪念品。面对游客需求山西文旅更加听劝了，持续推进“跟着悟空游山西”系列文创产品研发，已形成150余种产品。这些西游文创产品纷纷落地，已与27个取景地对接，实现专柜销售。

为方便“天命人”直达古建取景地，山西文旅与小红书还一起推出了“筋斗云”取经直达专线。小红巴国庆期间免费发车，带游客畅游太原、大同、运城三大城市，打卡晋祠等10多个超火爆的古建景点。

除了静态景观，精彩演艺也不可缺少。假日里，全省文旅活动精彩纷呈，为游客带来丰富体验，让游客延长了游览时间。

为了承接国庆长假的巨大客流量，山西省旅游协会发出倡议，开启“宠客”模式。朴实的山西人正通过实实在在的行动、能想到的花式“宠客”举措，向全国游客展现这方土地的热情好客，让到访民众收获一段精彩旅程。